

МОЖЕТ ЛИ СОВРЕМЕННАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ НАУКА ПОМОЧЬ ВЫЙТИ ИЗ КРИЗИСА ?

Караваяева В.С.

Убеждена, что нет. Она в состоянии глубочайшего кризиса. Сложилась ситуация, когда проводимая политика оказалась без научного и идеологического обеспечения.

Признав необходимость нового культурологического подхода, не знаем ответа на главный вопрос: какой тип цивилизации следует признать ориентиром нашему обществу, чтобы присутствовал в нем вселенский Дух культуры. Пока ясно одно: модель рынка (?) плюс особенности белорусского этноса. Неудачи в реформах добавляют хаоса во вселенском порядке. Не создан масштабный частнособственнический эффект. Одна из причин в том, что сознание многих отягчено марксистским классовым мировоззрением. Как и прежде смотрим на мир глазами самого нищего класса XIX столетия - пролетариата. Думаю, что отбрасывать его полностью нельзя, ибо впервые по-настоящему (а не теоретически) чувствуем классовые противоречия и антагонизмы. Большинство населения не воспринимает положительно происходящие изменения. К поиску животворящей модели экономики активно подключилась и церковь.

Главная идея марксизма - через социальное равенство людей, общественную собственность и всеобщий труд устранить природные человеческие антагонизмы и достигнуть высочайшей гармонии и богатства без высшей духовности оказались утопическими. Зерно, брошенное в землю и не оплодотворенное этикой, как писал М.Вебер, действительно не дает урожая. Идея социального равенства и высокой эффективности поставлена под большое сомнение.

И то, что дележ общественной собственности идет сейчас в основном по капиталу, а также силы - свидетельство того, что мы находимся в эпохе первоначального накопления капитала, перескочить которую не удалось ни одному обществу с рыночной экономикой. Чтобы перейти к социально ориентированной рыночной экономике, необходимо находиться минимум в стадии индустриального общества. В жизни же явная натурализация, а это уже далекое прошлое мировой цивилизации, которая сегодня делает ставку на информацию и знания, духовность, как главные ресурсы развития общества. Думаю, что успехи нашей реформации сегодня скорее в факторах неэкономического порядка.

ОСОБЕННОСТИ ПАРТИЙНОЙ СИСТЕМЫ В РБ.

Костин А.А.

В настоящее время существует значительное количество своеобразных партийных систем, отличающихся существенными особенностями.